

Нежные чувства проверяются годами



Юрий Ильич и Евгения Ильинична Долгиеровы на торжественной регистрации золотой свадьбы

В Казанском районе существует славная традиция – чествовать супружеские пары, которые отмечают юбилеи совместной супружеской жизни. 15 июля в отделе ЗАГС администрации Казанского муниципального района состоялось чествование двух семейных пар, отмечавших юбилейные даты совместной жизни.

Золотой юбилей отметили супруги Юрий Ильич и Евгения Ильинична Долгиеровы, прожившие в счастливом браке ровно 50 лет. Юрий и Евгения оба родились в Чирках, жили по соседству, вместе

пошли учиться в Чирковскую школу. Годы шли, и детская дружба постепенно переросла в настоящую любовь. Юрий продолжил учёбу в Казанской школе, окончив которую, поступил на курсы шофёров. Свою трудовую деятельность он начал в колхозе имени Ильича в Чирках, продолжая заочно учиться в Ишимском сельскохозяйственном техникуме. Евгения после окончания Ишимского железнодорожного училища вернулась в родную деревню, устроилась работать санитаркой в медпункт, затем – страховым агентом. 14 июля 1967 года молодые зарегистрировали свой брак в Смирновском сельском совете. До сих пор они бережно хранят своё брачное свидетельство, считая самым главным в жизни семью, детей и внуков. Юрий Ильич и Евгения Ильинична воспитали сына Сергея и дочь Юлию, теперь у них уже пя-

теро внуков и три правнука. Я уверена, у этой пары не только юбиляры золотой, но и сердца тоже золотые. Выйдя на заслуженный отпуск, супруги не замкнулись в четырёх стенах своего дома. Они с удовольствием участвуют в различных спортивных соревнованиях, в художественной самодеятельности, трудятся на своём огороде, подворье. Кроме того, Евгения Ильинична ещё и стихи сочиняет. Своему любимому мужу Юрию она посвятила песню. Долгиеровы не жалуются на трудности, не унывают, а радуются каждому дню.

В этот день под торжественные звуки марша Мендельсона с прежним волнением и трепетом в груди они под руку вновь вошли в зал регистрации. Под громкиеapplодисменты гостей юбиляры поздравили друг друга с золотым юбилеем, скрепив свой союз супружеским поцелуем и признанием в нежной любви друг другу. Поставив свои подписи в «Книге почётных семей Казанского района» и получив свидетельство о золотой свадьбе, юбиляры исполнили танец под музыку их молодости.

С 50-летием супружеской жизни Юрия Ильича и Евгению Ильиничну поздравила глава района Татьяна Александровна Богданова, торжественно вручив им памятную медаль и благодарственное письмо губернатора Тюменской области. Также юбиляров поздравили: глава Чирковского сельского поселе-

ния Сергей Макаров, председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв, председатель ветеранской территориальной организации Абай Муканов, а также дру-



Супруги Сидоренко Михаил Анатольевич и Оксана Викторовна целых двадцать лет любовь хранили да совет

ЮБИЛЕЙ-ЮБИЛЯРЫ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Новый взгляд

Межрегиональный общественный фонд «Мир молодёжи» объявил о приёме творческих работ – социальных плакатов и видеороликов – на VIII Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд». Участниками конкурса могут стать молодые люди в возрасте 14–30 лет. Темы работ – «Экология», «Трезвая Россия», «Дорогой добрых дел» и многие другие. Соорганизатором конкурса в этом году выступила Генеральная прокуратура РФ, предложив конкурсантам специальную тему «Прокуратура против коррупции». Конкурсанты в творческой форме должны представить существующую модель противодействия коррупции, учитывая работу органов прокуратуры в этой сфере. Работы принимаются на официальном сайте конкурса www.tvojkonkurs.ru до 29 сентября 2017 года. Церемония награждения финалистов и победителей в номинациях «социальный плакат» и «социальный видеоролик» по данной теме будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Заполняй внимательно

Почта России призывает жителей Тюменской области внимательно заполнять адреса почтовых отправлений. По статистике 30% всех отправлений поступают в тюменский магистрально-сортировочный центр с неверным указанием адреса получателя корреспонденции. Почтовики напоминают, что адрес получателя пишется в правом нижнем углу конверта, а адрес отправителя – в левом верхнем. На почтовых отправлениях вначале указывается полное имя получателя, название улицы, номер дома, квартиры, населённый пункт, название района, области, страны и индекс. Первичная обработка всей корреспонденции на сортировочном пункте происходит именно по индексу. Если индекс был указан неверно, то отправление уходит по другому адресу, что увеличивает время его нахождения в пути. На письмах с кодовым штампом индекс адресата заполняется стилизованными цифрами чернилами любого цвета, за исключением красного, жёлтого, зелёного.

Сотый ребёнок

14 июля 2017 года районный отдел ЗАГС торжественно зарегистрировал рождение сотого ребёнка, появившегося на свет в этом году на территории Казанского района. Сотым ребёнком стал новорождённый мальчик супружеского Николая и Надежды Самусенко, проживающих в селе Афонькино. Счастливые родители назвали сына Кириллом. На регистрацию рождения в отдел ЗАГС пришли папа и старший брат Кирилла. Приглашение в зал торжественных регистраций стало для них приятным сюрпризом. Смущённый папа расписался в записи акта о рождении, после чего ему был вручен первый документ младшего сына – свидетельство о рождении. Сотрудница ЗАГСа поздравила Николая Викторовича с важным событием в их семье и вручила поздравительный адрес и символический подарок.

Соб.инф.

ЮБИЛЕЙ-ЮБИЛЯРЫ

Хлебом-солью да русской песней

15 июля 265 лет со дня образования отметило село Большие Ярки. Главные праздничные торжества по случаю юбилейных именин проходили на центральной улице. В 11 утра нарядная, хлебосольная, наполненная ароматами шкворчающих на углях шашлыков улица Кирова встречала гостей. Левая сторона улицы машила детскими аттракционами, качелями и сладостями ярковских ребятишек. На правой стороне расположились казахская юрта с баурсками и бешбармаком, русский блинный стол, стол с разными пирогами, юбилейный праздничный стол колхоза им. Кирова и замыкали эту галерею яств стол с сытными блюдами немецкой национальной кухни и другие.

Песнями под гармонь, букетами июльских цветов, именинным пирогом «День села» и разнообразной выпечкой от души по-здравляли соседей-юбиляров жители деревни Малые Ярки. Они вспомнили, как на предыдущие такие торжества стряпали пельмени, а в этом году решили удивить пирогами. Были на их столах и пирожки с грецкими ягодами июльского урожая для маленьких сладкоежек. На следующий год и сами малоярковцы готовятся праздновать круглую дату – их деревне исполняется 260 лет.

Свою композицию «Краски лета» украсили куполами из разноцветных шаров представители Большеярковской средней общеобразовательной школы. Столик педагогов отличался изысканными закусками-канапе. Стол с варениками работников большеярковского фельдшерско-акушерского пункта, без сомнения, стал гвоздём кулинарной программы праздника села. Ирина Снегирёва, Ирина Тупикова, Юлия Родькина вместе со своими юными помощниками Лерой и Пашей прямо на празднике надели нарядные фартуки, закатали рукава и принялись стряпать вареники. Здесь тебе и мастер-класс для юных домохозяек, и сытное угощение. Подходи и угощайся – кому вареники с творогом, а кому – с картошкой.

– Мы на всех праздниках с варениками, – улыбаются мне хозяйки-медики, – это традиционное наше блюдо, которое мы тут же и готовим на новой печи.

Отделение «Милосердие» к именинам села подготовилось с особым усердием, смастерив и представив на людской суд композицию «Усадьба Мухи Цокотухи» с плетёнем, колодцем и другими яркими декорациями. Возле композиции развернулось целое театральное представление: Муха Цокотуха приглашала всех гостей и односельчан на свои именины и угощала чаем из русского самовара, баранками и ватрушками. В роли Мухи Цокотухи выступила на празднике Каролина Алексеева. Торт и салат блинный, блинные роллы, блины фаршированные самой разнообразной начинкой – блинный стол у русской печи детского сада «Колокольчик» манил к себе и молодых и старых.

– Всю ночь для вас пекли, – радушно приглашают к угощению Виктория Мелецкая, Елена Левчук и другие хозяйки-мастерицы, представляющие на именинах села большеярковское дошкольное образование.

В центре деревенского застолья – столик юбиляра – колхоза имени Кирова. В этом году главному предприятию села исполнилось 60 лет. У чайного столика с самоваром и выпечкой был оформлен стенд со списками тружеников, орденоносцев и ветеранов труда колхоза. В отдельном списке перечислялись участники трудового фронта, работавшие

в хозяйстве в годы Великой Отечественной войны. Большеярковская библиотека и представители немецкой диаспоры села – Тамара Эртман (Красная Шапочка), Татьяна Аржиловская (Дюймовочка), Татьяна Зверева (Принцесса на горшине) и Татьяна Эртман (Кот в сапогах) – вышли к гостям из своей гостеприимной палатки в костюмах героев немецких сказок. Стол-палатка с немецкой кухней, оберегаемый у входа сказочными гномами, ломился от множества традиционных блюд. Колбаски по-немецки, форшмак, штрудели и пончики – всё это можно было попробовать, не сомневаясь, что точно так же их готовят немецкие хозяйки где-нибудь в Баварии...

Замыкала именинное застолье композиция от вокальной группы «Рябинушка» Большеярковского дома культуры – «Угол русской избы». Вот уж, действительно, угол! Всё тут было – забор с крынками, печка русская с полатями и лавками, красный угол с образами, вся бытовая утварь и даже предметы мебели.

– Всё, как раньше было в русской избе, – прокомментировала старания вокальной группы руководитель Татьяна Третьякова. – У нас в клубе создана ветеранская комната по типу этой же самой русской избы с муляжом печи. Оттуда мы экспонаты взяли, плюс по деревне собрали старинные сундуки, половики, расшитые полотенца. Из закромов достали соленья, собрали ягоды, наготовили пирогов с рыбой, грибами, пампушек напекли.

В общем, всё, что есть, на празднике привнесли.

Тем временем на обустроенной сцене напротив ДК началась культурная программа «У родного крылечка» с поздравительными речами первых лиц района и села. С юбилейными именами поздравила и колхоз имени Кирова, и село Большие Ярки глава района Т.А. Богданова. Она отметила, что если на территории есть предприятие, которое развивается, то и люди там живут и радуются. Татьяна Александровна поблагодарила ветеранов труда, заложивших основу благополучия поселения и колхоза, вспомнила о ветеранах войны и трудового фронта. Вручив почётные грамоты и букеты цветов за активное участие в ветеранском движении Анатолию Александровичу Рябову и Надежде Григорьевне Куроптевой, она пожелала селу процветания, его жителям – счастья, здоровья и благополучия в семьях.

– Крепкая семья – это крепкая территория, а значит и крепкое государство, – подытожила свою поэму глава района Татьяна Богданова.

Почётными грамотами главы сельского поселения на празднике были награждены активные жители села, труженики и представители различных профессий – воспитатели, учителя и повара. Среди награждённых – вокальная группа

«Рябинушка», коллектив Большеярковского фельдшерско-акушерского пункта. Грамотами и подарками были отмечены также жительница блокадного Ленинграда Лидия Дмитриевна Колмогорова, воспитанница ленинградского детского дома Зоя Ивановна Куроптева, бывший председатель колхоза имени Кирова Александр Михайлович Огнёв, глава сельской администрации Василий Александрович Валов. Грамоту областного совета ветеранов за военно-патриотическое воспитание и поддержку ветеранского движения торжественно вручил Н.Н. Игнатову председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв.

Первый колхоз «Победа» на территории Больших Ярков был образован в 1929 году. В него вошли 40 крестьянских хозяйств. Затем был колхоз «Ворошиловец» и сельскохозяйственная артель имени Хрущёва, которая в 1957 году была переименована в колхоз имени Кирова. С этого года, собственно, и ведёт свою историю сельскохозяйственное предприятие территории. За эти годы колхозом руководили С.Г. Колмогоров, Д.П. Крук, Я.М. Аврин, В.И. Терентьев и А.М. Огнёв. Ныне действующий председатель колхоза Николай Степанович Барбанщиков также поздравил своих односельчан с двойным юбилеем – предприятия и села.

– Помню в детстве по этой же центральной улице шли гусеничные тракторы, сани, весной и осенью здесь были лужи по пояс, – вспомнил Степан Николаевич.

– Теперь же село преобразилось, асфальт, современные машины, техника. Низкий поклон всем, кто благоустраивал наши улицы, строил дома и здания.

В честь 60-летия колхоза имени Кирова почётные грамоты были вручены работникам и ветеранам предприятия: доярке С.Б. Механшиной, телятницам – С.Н. Назаровой, Т.А. Щукиной, технику по воспроизводству стада Ф.Ф. Аубакировой, механизатору Ю.Р. Реш, ветфельдшеру Е.И. Сергеевой, бригадиру по заготовке сена М.В. Дергачёву и другим не менее достойным представителям сельскохозяйственных профессий.

В культурной программе праздника приняли участие творческие коллективы Большеярковского, Пешнёвского, Казанского домов культуры и Ильинского центра досуга. У младшего поколения ярковцев большой популярностью на празднике пользовался «аквагрим», сладкая вата и заработавший фонтан. Вечером молодых душой селян и гостей вновь собрали у сцены дискотека под живую музыку. Завершился 265-й день села Большие Ярки праздничным фейерверком. По многочисленным отзывам земляков, посетивших этот день центральную усадьбу Большеярковского сельского поселения, именины удались на славу!

Людмила НИКИФОРОВА
Фото автора



Николай Игнатов, глава Большеярковского сельского поселения, вручает памятный подарок Ксении Мальцевой, маме новорождённого



Мастер-класс по изготовлению вкусных вареников проводят на празднике стряпухи – сотрудницы фельдшерско-акушерского пункта



Зажигательная кадриль участниц танцевального коллектива «Черри-данс» Казанской детской школы искусств



Венок к обелиску павшим героям понесли выпускники школы Александр Игнатов и Людмила Алексеева

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Лес – народное достояние

Для Казанского филиала Тюменской базы авиационной и наземной охраны лесов, несмотря на прохладное лето, наступила горячая пора. Не многие знают о том, что лес требует постоянного внимания и ухода. Лето в разгаре, и может показаться, что в это время у работников леса – передышка, но это не так.

В настоящее время на территории лесного хозяйства полным ходом идут работы по отводу лесосек. Что это значит? Устанавливаются и обозначаются на местности границы, отмечаются предназначенные для рубки деревья. По заключенным договорам лесосеки предоставляются гражданам на заготовку древесины.

Кроме того, по словам начальника участка С.М. Колмогорова, с которым я встретился в его кабинете и побеседовал о лесосбережении, сейчас главная забота лесника – уход за молодыми лесными культурами. Это целый комплекс ручного и механизированного труда по уничтожению сорняков и другой нежелательной для роста лесных насаждений растительности.

Совместно с коллегами из центра защиты леса Тюменской области в эти летние дни в нашем районе ведется обследование лесных насаждений, питомников, а также площадей, на которых планируется высадка деревьев, для

выявления вредителей и болезней, определения их распространения и установления угрозы повреждения растений.

Как рассказал С.М. Колмогоров, так называемый непарный шелкопряд и шелкопряд-моношенка на сегодняшний день являются самыми злостными губителями лесного массива. Любят гусеницы этих бабочек есть листву и хвою деревьев. И масштабы их аппетитов поройываются просто катастрофическими, если, конечно, вовремя не обнаружить паразита и не принять меры к его уничтожению.

Радует Сергея Михайловича (да и меня тоже), что лесных пожаров в текущем году в Казанском районе не было зафиксировано. Чего не скажешь, к примеру, о Бурятии, Хакасии и Красноярском крае, где каждый год с пугающей периодичностью горят леса. Нет пожаров – сохраняется наше лесное богатство, посадки лесных культур!

О лесе Сергей Михайлович может рассказывать часами. Этот человек по-настоящему любит и уважает этот «зеленый океан», как, впрочем, и все работающие в коллективе лесного хозяйства. При вроде бы определенной схожести деревьев, все они очень разные, как, впрочем, и люди. Сосна красива истройна, с приятным запахом смолы и зеленых иголок. Это самая ходовая древесина, с которой работает плотник. Дом из со-



В лесу и дышится легко

сны при должном уходе простоят и сто, и двести лет. А сколько производится из сосны отделочных материалов и предметов быта – не перечесть! Берёза в чём-то, может, и уступает сосне, но только не в крепости. Берёзовый паркет, ступени для лестницы и даже топорище из этого дерева будут служить верой и правдой долгие годы. А лучше берёзовых дров и веников и не найти! Осина и тополь, казалось бы, деревья второсортные и малоприменимые в строительстве. Однако отвар из осиновой коры помога-

ет при многих болезнях, а воздуху тополиных рощ вообще нет равных по насыщенности кислородом и полезных для поддержания иммунитета фитонцидов.

Посадки деревьев, считаю, нужно поддерживать, как хорошую общественную инициативу, даже национальную идею. И не одно дерево нужно посадить человеку, как говорится в общеизвестной поговорке, а как можно больше деревьев разных пород. И воздух свежий, и благословенная, нарушаемая только щебетанием птиц и шумом листвы,

тишина. Приятно пройтись по зелёной рощице или укрыться в жаркий день в тени посаженного тобой тополя, дуба или клёна.

По праву лес принадлежит народу. Веками он оберегал, укрывал и кормил население нашей страны. Поэтому лесные богатства не могут принадлежать кому-то одному или небольшой группе людей. Лес – это наше общее богатство, но и беречь его тоже нужно всем и каждому из нас.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

ГОД ЭКОЛОГИИ

Впечатляющее зрелище

В Год экологии я решила сводить в Казанский краеведческий музей имени Василия Сергеевича Аржиловского свою внучку Сюзанну и показать ей животных, которые водятся в нашем районе.

Первое, что в музее бросилось нам в глаза – огромный косматый медведь, вставший на дыбы и раскинувший в стороны свои мощные лапы. А какие у него были зубищи! Попадись такому в малиннике – не выкрутишься. Его соседка-рысь тоже впечатляющее зрелище. Своими острыми клыками она, казалось, была готова вцепиться в любого, кто до неё посмел бы дотронуться. И серый волк-разбойник смотрел на посетителей не очень дружелюбно. А сколько коварства и хитрости затаилось в глазах двух лисичек-сестричек в золотых шубках! Только неуклюжий бобр не пытался хорохориться, сидел себе угремо на своих перепончатых лапах. Быстроногие белочки будто разыскивали на ветвях шишки с орешками. Угремо нахохлилась белая сова, тараща свои огромные глаза-блудца. Она совсем плохо видела среди белого дня. Зато орёл, казалось, не понимал, что он – музейный экземпляр и, раскинув свои могучие крылья, будто парил на фоне берёз под голубым потолочным сводом. В серых водах озера беззвучно плескались утки. На берегу, зарываясь в мокрый песок, ползали раки. Цапля, стоя на одной ноге, зорко высматривала зазевавшихся лягушек. На лесной поляне, распустив свой шикарный хвост, танцевал перед скромницей тетёркой тетерев-косач. В высокой траве спрятался не успевший сменить шубку заяц-беляк.

На стене вверху прикрепле-

на огромная голова лося. Его метровые рога приковывали взгляды посетителей. На секунду нам с внучкой даже показалось, что стоит только ему мотнуть головой, как прочная стена рухнет, и прямо в зал шагнет этот могучий лесной красавец. В аквариуме мирно плавали радужные рыбки. Стены музея украшали, радуя глаз, яркие фотографии, где красногрудые снегири беспечно клевали рябину, а берёзовый лес тихо смотрел на своё отражение в зеркале реки. На цветах трепетали радужные бабочки и легко крыльевые стрекозы. По их лепесткам деловито сновали божьи коровки, собирали нектар пчёлы-трудяги. И весь этот беззвучный мир, все оставившиеся мгновения, были готовы разом ожить, ошеломив нас богатством и разнообразием нашей матушки-природы.

Работник музея Наталья Плесовских подарила нам фотографии зверей, и мы покинули этот прекрасный уголок, довольные тем, что мы так интересно провели свободное время.

Выставку чучел животных, некоторые были изготовлены руками казанских умельцев, можно посмотреть прямо в выставочном зале музея. Сейчас в музее идёт полная реконструкция зала флоры и фауны, куда после завершения всех работ и переедут на постоянное место жительства выставленные экспонаты.

Тамара РАГОЗИНА
с. Казанское



Под потолочным сводом парит гордый орёл



Волк-разбойник никак не испугал

АКТУАЛЬНО

Сообщество неравнодушных

20 июля активные граждане регионов Уральского федерального округа собрались в Тюмени на форум «Сообщество». Организатор форума – Общественная палата Российской Федерации. Этот 23-й по счёту форум впервые проходил в Тюмени. Мероприятие открыло пленарное заседание на тему «Векторы развития гражданского общества: взгляд власти и активистов», в котором принял участие губернатор области Владимир Якушев. Глава региона, эксперты, участники дискуссии делились мнениями о роли общественных советов и организаций, эффективности общественного контроля и необходимости включения в него большего числа граждан, говорили о поддержке гражданских инициатив. Все участники обсуждения с помощью электронного голосования смогли дать оценку уровню взаимодействия органов власти Тюменской области с социально ориентированными организациями. Почти половина форумчан оценили его на «хорошо» и «отлично».

Глава региона подчеркнул, что общественники и активные граждане должны быть, прежде всего, соучастниками любого процесса, участвовать в принятии решений. По его мнению, проведение такого форума очень важно для региона. «В субъектах страны сейчас столько наработок и лучших практик. Можно гораздо больше почерпнуть, общаясь друг с другом и перенимая региональный опыт. У нас столько талантливых людей, интересных решений и проектов, общественных объединений и организаций. Уверен, из этого форума в результате обмена опытом будет вынесено очень много полезного», – подчеркнул он.

Пресс-служба губернатора

